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 2023/2022 : السنة الجامعية                                         -خميس مليانة -جامعة الجيلالي بونعامة 

 1مقياس: رياضيات              كلية العلوم الاقتصادية والتجارية وعلوم التسيير                           

  4،  3الفرع :      -جذع مشترك -السنة الأولى ليسانس 

 : المتتاليات العددية02السلسلة رقم 

 :01تمرين 

 (𝑢𝑛) ب  معرّفة يةمتتال 𝑢0 = 𝑛 ،  𝑢𝑛+1بيعي ط عدد كل أجل ومن 1 =
𝑢𝑛

𝑢𝑛+1
 . 

 . 𝑛بدلالة  𝑢𝑛، ثم استنتج عبارة  𝑢1  ،𝑢2  ،𝑢3أحسب  -1

𝑛 𝑢𝑛يعي طب عدد كل أجل من أنّه بالتراجع برهن -2 =
1

𝑛+1
. 

 .تهااينه واحسب (𝑢𝑛)ية المتتال غيرت اتجاه ادرس -3

 :02تمرين 

}     : بالمعرفة  𝑛∈ℕ(𝑢𝑛)نعتبر المتتالية العددية 
𝑢0 = 3

𝑢n+1 =
5un−4

un+1

 

𝑛∀   :بين أن -1 ∈ ℕ ∶ 𝑢𝑛 > 2. 

 .𝑛∈ℕ(𝑢𝑛)أدرس رتابة  -2

 .𝑛∈ℕ(𝑢𝑛)استنتج تقارب  -3

 :03تمرين 

 (𝑢𝑛) الأوّل بحدّها معرّفةية عدد ليةمتتا 𝑢0 = 𝑢𝑛+1عية التراج والعلاقة 6 =
1

3
𝑢𝑛 + 2 . 

𝑛  :𝑢𝑛+1يعي طب عدد كل أجل من أنّه تحقق -1 − 3 =
1

3
(𝑢𝑛 − 3). 

𝑛  :𝑢𝑛 يعيطب عدد كل أجل من أنّه بالتراجع برهن -2 ≥ 3. 

 نتج تقاربها.متناقصة، ثم است (𝑢𝑛) المتتالية بين أن -3

𝑣𝑛:  ب 𝑛يعي طب عدد كل أجل من المعرّفة (𝑣𝑛)ية العدد يةالمتتال نعتبر -4 = 𝑢𝑛 + 𝛼        

 عدد حقيقي.  𝛼حيث 

 وحدّها أساسها يينتع ط لبي ة،يهندس (𝑣𝑛)لية المتتا تكون ث  يبح 𝛼يقي الحق العدد  ينع .أ

 .الأوّل

lim، وأحسب 𝑛بدلالة  𝑢𝑛، واستنتج كتابة 𝑛بدلالة  𝑣𝑛أكتب  .ب
𝑛→+∞

𝑢𝑛. 
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 :40تمرين 

𝑢0  :  بتين المعرّف (𝑣𝑛)و  (𝑢𝑛)يتين المتتال نعتبر = 𝑣0 و 6 =  : 𝑛يعي طب عدد كل أجل من، و 6

  𝑣𝑛+1 =
𝑢𝑛+1 + 𝑣𝑛

2
𝑢𝑛+1        و   =

𝑢𝑛 + 𝑣𝑛

2
  

 .𝑢2  ،𝑣2و  𝑢1 ، 𝑣1أحسب  -1

𝑤𝑛نضع   𝑛يعي طب عدد كل أجل من -2 = 𝑣𝑛 − 𝑢𝑛  ،ية المتتال أنّ  ينب𝑤𝑛  ينوع يةهندس 

 .ت هاينها

 .متجاورتان أنّهما استنتج ثمّ  (𝑣𝑛)و  (𝑢𝑛)يتين المتتال يرتغ اتجاه ادرس -3

 :50تمرين 

 (𝑢𝑛) على معرّفة ة  يمتتال ℕ  يةالتراجع بالعلاقة  𝑢𝑛 = 𝛼𝑢𝑛−1 + 𝑢0  الأوّل حدّهاو 2 = 1 . 

𝛼و   ∗ℕمن  𝑛لكل  ∈ ℝ . 

 ثابتة. (𝑢𝑛)حتى تكون المتتالية  𝛼عين  -1

𝛼 كان إذا (𝑢𝑛)ية المتتال يعةطب ما -2 = 1. 

𝛼نفرض أن  -3 ≠ 𝛼و  1 ≠  𝑛يعي طب عدد كل أجل من ℕالمعرفة على  (𝑣𝑛)ونعتبر المتتالية  1−

𝑣𝑛  :ب = 𝑢𝑛 −
2

1−𝛼
 . 

 . 𝑞وأساسها 𝑣0 متتالية هندسية، يطلب تعيين حدها الأول  (𝑣𝑛)بين أن  .أ

 .(𝑣𝑛)أحسب نهاية المتتالية  .ب

 :60تمرين 

𝑢0 المتتالية المعرفة كما يلي: (𝑢𝑛)لتكن  = 𝑒 يعي طب عدد كل أجل منو𝑛   :𝑢𝑛+1 = √𝑢𝑛 

𝑛  :𝑢𝑛يعي طب عدد كل أجل من أنه بالتراجع برهن -1 > 1 . 

 .تقاربها واستنتج (𝑢𝑛)ية المتتال ريتغ اتجاه ادرس -2

𝑣𝑛 المعرفة كما يلي: (𝑣𝑛)ية المتتال لتكن -3 = 𝑙𝑛(𝑢𝑛) . 

 .حدها الأولأساسها ومتتالية هندسية، يطلب تعيين  (𝑣𝑛)بين أن  .أ

 .(𝑢𝑛)ية المتتال يةنها احسب ثم، 𝑛بدلالة  𝑢𝑛و  𝑣𝑛أكتب  .ب

𝑆𝑛نضع  .ت = 𝑣0 + 𝑣1 + ⋯ + 𝑣𝑛  و𝑃𝑛 = 𝑢0 × 𝑢1 × … × 𝑢𝑛 . 

 . 𝑛بدلالة  𝑃𝑛ثم  𝑆𝑛أحسب 


